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Αλκιβιάδης Στεφανής: “Το Άγιον Όρος ήταν, 
είναι και θα παραμείνει ελληνικό”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Για τις προτεραιότητες και τους στόχους μίλησε σε συνέντευξή 
του στην Απογευματινή της Κυριακής ο Πολιτικός Διοικητής 
του Αγίου Όρους, Αλκιβιάδης Στεφανής. 

Δίνοντας απαντήσεις σε φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν την Αθωνική 
Πολιτεία, ο κ. Στεφανής τόνισε ότι βασικό μέλημα είναι η διατήρηση της ειρήνης 
και της αρμονίας.

Ερωτηθείς για την κατάσταση στην Ιερά Μονή Εσφιγμένου, μεταξύ άλλων, είπε ότι 
πρόκειται για ένα ζήτημα το οποίο προβληματίζει τόσο το Άγιον Όρος όσο και την 
ευρύτερη κοινωνία.

Ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, ο οποίος ανέλαβε επίσημα τα καθήκοντά 
του στις 21 Αυγούστου, έδωσε απάντηση και σε όσους υποστηρίζουν ότι το Άγιον 
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Όρος έχει παρεμβατικό ρόλο στην πολιτική ζωή της χώρα. “Κατηγορηματικά όχι. 
Παρά την κατά καιρούς εκμετάλλευση του Αγίου Όρους για πολιτικούς σκοπούς 
από κάποιους, είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι τόσο η διοίκηση του Αγίου Όρους 
όσο και η Ιερά Επιστασία με τις Ιερές Μονές δεν εμπλέκονται σε πολιτικές 
διαδικασίες, αντιπαλότητα και τοξικότητα”, απάντησε.

Τόνισε ακόμη ότι το Άγιον Όρος κατέχει σημαντική γεωστρατηγική θέση σε μία 
εποχή που η θρησκευτική διπλωματία αποκτά ολοένα και μεγαλύτερη σημασία. 
“Και τα είκοσι μοναστήρια του Αγίου Όρους, είναι ελληνικά και λειτουργούν 
σύμφωνα με τον Καταστατικό Χάρτη του Αγίου Όρους, ο οποίος αποτελεί 
Νομοθετικό Διάταγμα της Ελλάδος της 10ης Σεπτεμβρίου 1926, ενώ το Σύνταγμα 
της Πατρίδας μας ρητώς αναφέρεται στο καθεστώς του Αγίου Όρους στο άρθρο 
105. Για παράδειγμα στο Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα – που συχνά 
λανθασμένα αποκαλείται ρωσικό – το 55% των μοναχών είναι Ρώσοι και το 
υπόλοιπο Ουκρανοί, ενώ στο παρελθόν υπήρχαν και Έλληνες μοναχοί. Το σύνολο 
των μοναχών του Αγίου Όρους – ανεξαρτήτως της εθνικής τους προέλευσης – 
είναι Έλληνες υπήκοοι. Ως εκ τούτου, πρέπει να κατανοήσουμε ότι το Άγιον Όρος 
ήταν, είναι και θα παραμείνει ελληνικό”, ανέφερε χαρακτηριστικά.


